



里亚斯科斯(右)将继续为申花攻城拔寨。

球迷寄望泰山强援。

中超诸强招兵买马

光耀门楣
就在今朝

本报记者 胡建明

3月初，新赛季亚冠联赛又将重燃战火，中超卫冕冠军鲁能泰山队将引领着天津泰达、上海申花以及杭州绿城踏上新的亚冠征程。面对来自亚洲顶级球队的挑战，中超四强只有付出百分之二百的努力，才有可能走得更远。战鼓已经擂响，中超铁血战士整装待发。

挥金如土为前程

自从2003年亚冠改制以来，西亚豪门阿尔艾因和伊蒂哈德凭借超高规格投入垄断了前三届冠军。此后五届冠军，轮到日本和韩国俱乐部轮流坐庄。有数据统计，最终获得亚冠冠军的浦和红宝石、大阪钢巴和浦项制铁等日韩俱乐部，每年投入都至少维持在3亿到4亿人民币。同期的中超球队，鲜有年投入突破一亿人民币的。投入差距是导致中超球队亚冠战绩不如日韩的重要原因。或许是已经意识到了问题的严重性，本赛季中超诸强都加大了投入，尤其是鲁能、泰达、申花和绿城这四支参加亚冠联赛的球队，都花了不少钱。

传统两强中，鲁能本赛季实实在在地加大了投入力度，这一点在外援引进方面就能看出来，新援奥比纳、雷纳托和里卡多均有着显赫的履历，鲁能本赛季的投入超过了1个亿。申花2010赛季投入为7000万人民币，尽管没有续约布拉泽维奇，申花方面表示将把教练组资金用于引进外援，双倍价钱续约里亚斯科斯，引进小黑同胞安古洛，加上忻峰、文虎一、曹赟定等内援，申花2011赛季的投入将

大体和去年持平。为了刺激球队，俱乐部已经开出了小组赛揭幕战200万人民币的单场赢球奖金。

泰达和绿城为了本赛季亚冠上调了赛季预算，2010赛季绿城一线队预算在6000万人民币左右，本赛季这个数字被提高到一个亿，俱乐部打包引进三名乌拉圭外援，郑科伟、矫喆和沈龙元等内援也处在当打之年。泰达的手笔更是在整个联赛中仅次于恒大，陈涛600万转会费排在内球员转会榜第三，李玮锋的年薪和其他相关费用，也不亚于任何一名高水平外援。以往每个赛季投入在6000万人民币上下的泰达，今年的预算也接近一亿人民币。这样算下来，中超亚冠四强本赛季的总投入接近了4个亿。

效果如何尚待定

参加亚冠联赛的这四支中超球队，被分别分在E组F组G组H组，从分组情况看，处于E组的天津泰达队和处于G组的鲁能泰山队形势较为有利，而处于F组的杭州绿城队和处于H组的上海申花队面临的形势则比较严峻。如果足够幸运，天津泰达队和鲁能泰山队很有希望能获得小组出线权。

与天津泰达队同分在E组的是韩国的济州联队、澳大利亚的墨尔本胜利队以及日本的大阪钢巴队，这四支球队均为韩日澳中四大联赛的亚军，其中，墨尔本胜利队的实力最弱，其他三支队伍的实力则都在伯仲之间，但整体对比，天津泰达队的实力稍微占优。只要天津泰达队能确保主

客场双杀墨尔本胜利队，力争小组出线并非奢望。

上赛季中超冠军鲁能泰山队算是抽到了一支上上签，在他们所在的G组中，印尼联赛冠军阿雷马完全是陪太子读书的角色，与鲁能泰山队竞争小组出线名额的主要对手是全北现代队。这支队伍亚冠经验颇为丰富，上赛季，他们曾经在亚冠联赛中杀进了八强。但攻强守弱是这支球队最大的弱点。

针对对手的实际情况，鲁能本赛季在引援方面也下了大工夫，在与莱昂、安塔尔续约的基础上，球队不仅重金引进了巴西前锋奥比纳，而且还引进了雷纳托、里卡多两名中后卫加强球队防守。鲁能的亚冠目标就是力争小组出线，只要能在与全北现代的竞争中占得上风，这个愿望基本就能实现。

与津鲁两支中超球队相比，上海申花队和杭州绿城面临的挑战更大。与申花队分在同一个小组的有水原三星、鹿岛鹿角队和悉尼FC队，这个组四支球队的实力很平均，每支球队都存在出线的可能，每支球队也都存在被淘汰的可能，是名副其实的死亡之组。申花队要想获得出线权，不仅要保证自身有良好的发挥，而且还要寄望其他三个对手互相残杀，然后趁乱杀出。

杭州绿城是四支中超球队中处境最为艰难的队伍。他们所在的F组中，名古屋是J联赛冠军，而首尔则是K联赛冠军，阿尔艾因队是曾经的亚冠冠军，与这样的队伍交锋，没有任何亚冠经验的杭州绿城队只能充当“取经者”。当然，他们也有自己的目标——不能给中国球队丢脸，不能制造“惨案”。

鲁能亮出
“终极核武”

本报记者 胡建明

按照亚冠联赛有关规定，参赛各队报名外援只能为4个，所以，本赛季拥有5名外援的鲁能泰山队，只能在亚冠参赛名单即将上报的最后时刻舍弃强援莱昂，而只保留奥比纳、雷纳托、里卡多和安塔尔四名外援。

在这四大外援中，大家除了对安塔尔还比较熟悉外，对奥比纳、雷纳托以及里卡多这三名外援都比较陌生，因为这三大外援都是鲁能在外集训的时候签下的。球迷们对他们了解只限于文字介绍，至于他们在比赛中的实力如何，除了教练组和他的队友们，没有太多人近距离观察过。

据介绍，在本赛季新引进的三大外援中，奥比纳在训练

中和比赛中都显示出了不俗的实力，尤为难得的是，他的性格也比较活泼，与任何人交流都不存在障碍。或许是因为角色不同的原因，司职中后卫的雷纳托和里卡多在加盟鲁能泰山队后一直表现得中规中矩。有队友评价说，“这两个人看起来都很老成，其水平到底如何，还需要更多的比赛验证。”

有专业人士分析说，鲁能泰山队本赛季能否打好亚冠联赛，很大程度上在于防守体系能否做得更好，“里卡多和雷纳托表现如何，将会直接影响鲁能泰山队的亚冠成绩。”而这也是鲁能主帅为什么舍弃前场攻击手莱昂的主要原因。



奥比纳：出生在1983年1月30日，身高183cm，体重86kg，是典型的冲击型中锋。奥比纳曾经在2004年短暂效力过沙特的伊蒂哈德队，2005—2009年，他效力于弗拉门戈，在112场比赛中打入28球；在2009年夏天转会到帕尔梅拉斯队后，面对罗纳尔多领衔的科林蒂安时更是奉献帽子戏法，表现可说不俗。在帕尔梅拉斯队的出色表现曾经让AC米兰也对他动心。

去年1月，奥比纳加盟了另外一支巴西豪门米涅罗竞技队，并在过去的39场比赛中，攻进了27球。



雷纳托：出自戈伊斯青训，19岁便代表该队出战巴西甲级联赛，同时雷纳托也是2003年卡塔尔世青赛冠军队成员，雷纳托作为中卫替补在巴西大胜日本队的比赛里出场。2004年，雷纳托曾登陆葡超，但在次年便被巴西豪门弗拉门戈购回。效力弗拉门戈期间，雷纳托于2006年率领球队夺回久违的巴甲联赛冠军。2007年，弗卢米嫩塞耗资350万美元将雷纳托收入帐下。雷纳托又在当年帮助弗卢米嫩塞夺得巴甲联赛冠军。随后，雷纳托加盟了巴甲亚军博塔弗戈，随队夺得里约州冠军，并杀入南美解放者杯八强。2008年底，雷纳托转会巴西冠军圣保罗，效力期间，圣保罗队连续两次闯入南美解放者杯八强。



里卡多：拥有葡萄牙和佛得角双重国籍，出生于1980年8月19日，今年31岁，身高185cm。里卡多在2004到2008赛季效力于葡萄牙的贝拉马尔俱乐部，2008到2010赛季效力于费雷拉队，本赛季里卡多已经为吉马良斯出场17次，是球队的主力中后卫。目前，在德国《转会市场》网站，里卡多所属俱乐部已经变为鲁能，网站也给出了里卡多的转会价格：50万欧元，据悉里卡多的合同期为两年。